



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XIV. ÉVF. 38. SZÁM. ÉVKÖZI 25. VASÁRNAP (2024.

09. 22.)

OLVASMÁNY *Bölcs 2, 12. 17–20* **SZENTLECKE** *Jak 3, 16 – 4, 3*

Válaszos zsolttár: *Isten megsegít engem, az Úr oltalmazója életemnek.*

A tanítványok viselkedése is mutatja, hogy Jézusnak mennyire nem volt könnyű az igazi messiási eszményt elfogadtatni. Az emberben igen erős a hatalomvágy: első akar lenni mások feláldozásával is. Jézus előkészíti tanítványait arra, hogy az igazi nagyság a szolgáló szeretet. Szenvedése idején fogja megmutatni, hogy mennyire hűségesen teljesíti az Atya akaratát, s ezért kapja meg majd a megdicsőülést. A tanítványnak őt kell utánoznia.

EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (*Mk 9, 30-37*)

Abban az időben:

Jézus és tanítványai átmentek Galileán. De Jézus nem akarta, hogy valaki megtudja ezt, mert a tanítványait készült oktatni. Ezt mondta nekik: „Az Emberfiát az emberek kezére adják, megölik, de miután megölték, harmadnapra feltámad.” Ők nem értették ezeket a szavakat, de félték megkérdezni.

Ezután Kafarnaumba értek. Amikor már otthon voltak, Jézus megkérdezte tőlük: „Miről vitakoztatok az úton?” Tanítványai azonban hallgattak, mert az úton egymás közt arról tanakodtak, hogy ki a nagyobb közülük.

Leült, odahívta a tizenkettőt, és így szólt: „Ha valaki első akar lenni, legyen mindenki között az utolsó, és mindenkinek a szolgálója.”

Azán odahívott egy kisgyermeket, közéjük állította, majd magához ölelte, és ezt mondta nekik: „Aki befogad egy ilyen gyermeket az én nevemben, engem fogad be. Aki pedig engem befogad, nem engem fogad be, hanem azt, aki küldött engem.”

A HÉT SZENTJE – SZENT GELLÉRT PÜSPÖK ÉS VÉRTANÚ

Szép Velence, ősi város,
zengj az Úrnak éneket.
Erényekben kiváltságos,
Gondviselés van veled,
mert Gellértet a jóságos
Isten adta teneked.
Ső, az Isten választottja,
néki adja önmagát.
Lelke üdve lesz a gondja,
vállalván a Regulát,
földi pálya nem marasztja,
Krisztus útján megy tovább.
Őt e honban tiszteletben
részésítik, mint atyát.
Hitet plántál, és a mennyben
sokszorozza jók hadát,
templomot rak, s mindenekben
csodálják alázatát.

Legyen áldás és imádat
Háromság-egy Istennek,
az Atyának és Fiúnak
s velük a Szentléleknek,
ki a küzdőnek erőt ad,
hogy győzelmet nyerjenek. Amen.

TEPLOMBÚCSÚ A BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉGBEN

Molnár János beregszászi plébános atya idén Németh László SVD érseket, belgrádi metropolitát hívta meg a Szent Kereszt Felmagasztalása ünnepére szónoknak. Egy nagyon jó döntésnek bizonyult! Hiszen az Érsek úr nem csak a prédikációban, hanem már a szentmise elején köszöntőjében elmondta, hogy teljes mértékben átéli az Ukrajnában élő kárpátaljai magyarok jelenlegi

sorsát, hiszen 30 évvel ezelőtt Jugoszláviában élő délvidéki lakosként ő ugyanezeket élte át. Kifejtette, hogy tőlük is távol volt a frontvonal, viszont az áramszünetek nekik is életük részét képezték. Viszont mindig igyekeztek megtalálni a rosszban a jót, így a villany nélküli órákban kártyáztak és sok időt töltöttek családtagjaikkal.

Az Érsek atya közvetlen, mosolygós és barátságos stílusával rögtön a hívek szívébe lopta magát. Prédikációjában szintén személyes átéléseit mesélte el, de ekkor már arról beszélt, hogy milyen szerepet játszott a kereszt az életében. Elmondása szerint a kereszt árnyékában nőtt fel. Először is a kereszt jelével keresztelték meg. A szülei vallásosak voltak, így édesanyja már pici kora óta minden induláskor a kereszt jelével áldotta meg. Gyónásban minden alkalommal a kereszt jelével kapta meg a feloldozást.

Útkereszteződéseknél gyakran találkozott kereszttel, ami jelzi, hogy az Isten velünk van és vigyáz ránk a nehéz helyzetekben is. Majd visszatért a háború témájához. Ugyanúgy, mint itt Ukrajnában, Jugoszláviában is nagy méreteket öltött a kivándorlás. Szétestek a családok. A fiatalok, a tehetséges emberek elvándoroltak. Az otthon maradt embereknek fáj, hogy egyre kevesebb az ismerős arc. Délvidéken a 600 ezer magyarból csak 200 ezren maradtak otthon. Ebben a kiüresedésben érdemes feltekinteni a keresztre és megértjük, hogy a számok nem mindig a legfontosabbak. Hiszen Jézus keresztje alatt is csak páran álltak, amikor pedig meghalt, akkor teljesen egyedül volt. Mégis ezzel változtatta meg a világ történelmét. Végül hozzátette, hogy minden háború, minden elvándorlási folyamat egy megtisztulást hoz maga után. Ez a keresztnak a nagysága.

„Kedves testvéreim, nagyon szép templomotok van, és történelmileg is jelentős. Az, hogy a Szent Kereszt tiszteletére építették, rámutat arra, hogy az őseitek tudatában voltak annak, hogy az élet nem egy séta a tengerparton, hanem vannak nehéz időszakok, de minden fölött ott uralkodik a kereszt. Kívánom, hogy ez a közösség érje meg azt a napot, amikor a kereszt fénye a feltámadás fényét sugározza rátok, családokra, az egész vérrel itatott Ukrajnai földre. A politikusok is minél előbb eljussanak arra, hogy a kereszt fényében keressék a békés megoldásokat”
– mondta biztatva.

A szentmise végén Demkó Ferenc, a Munkácsi Görögkatolikus Egyházmegye magyar nyelvű híveiért felelős helynöke, a Beregszászi Esperesi Kerület görög katolikus esperese is köszöntötte a híveket. Elárulta, hogy kedvence az a kereszt, ahol az Úr Jézus karja ölelésre van nyitva.

„Az ölelés nagyon fontos az ember életében. Sokszor érezzük azt, hogy meg akarjuk ölelni a szeretteinket, gyermekeinket, unokáinkat, de messze vannak. Ilyenkor nem kell elfelejteni, hogy Jézus mindenkit vár ölelésével. Magához ölel bennünket és azokat is, akik távol vannak tőlünk. És ebben az ölelésben mindannyian részesülünk Isten vigasztalásában”
– mondta.

Zán Fábián Sándor, a Kárpátaljai Református Egyház püspöke is felszólalt. Arra kérte a jelenlévőket, hogy gondolkodjanak el azon, mennyire hasonlít a szívük Jézus Krisztus szívéhez. Majd Isten áldását kérte a beregszászi, valamint a belgrádi római katolikus közösségre.

Végül Lucsok Péter Miklós OP munkácsi megyéspüspök sem hagyta útravaló nélkül a jelenlévőket.

„Ez egy erősítő együttlét, amit annak is köszönhetünk, hogy az érsek úr ígért mondott a meghívásunkra. Nagyon fontos a jelenléted, az imád, a biztató szavaid, az útmutatás! Nagyon fontos ez az összefogás nem csak egyházmegyénknek, hanem egész Kárpátaljának és egész Ukrajnának is. Egy nagyon fájdalmas folyamatban vagyunk, csak a Keresztben van a reményünk”
– mondta.

A szertartás a Te Deum eléneklésével és az Oltáriszentség előtti hódolattal ért véget. A Kárpátalja különböző településeiről érkezett zarándokokat szeretetvendégség várta a templomudvarban.

SZENT MIHÁLY ARKANGYAL KARDJA: A 7

SZENTÉLYT

ÖSSZEKÖTŐ LÁTHATATLAN SZÁL

Egy képzeletbeli titokzatos vonal köt össze hét monostort Írországtól egészen Izraelig. Pusztá egybeesés?

Ezek a szentélyek nagyon távol esnek egymástól, de egy nyílegyenes vonalon helyezkednek el a térképen. A legenda szerint Szent Mihály szent vonala az a kardcsapás, amelyet az ördögre mért, hogy visszaküldje a pokolba.

Szent Mihály arkangyal tisztelete a középkorban különösen a szerzetesrendek körében hágott magasra, akik magukat Krisztus katonáinak tartották. Ebből természetesen következett, hogy a lelkek megmentéséért küzdő „szellemi katonák” a monostoraikat, szentélyeiket gyakran a főangyalról nevezték el. Bárhogyan is van, bámulatos, milyen tökéletesen egyenes vonalban sorakoznak ezek a szentélyek: ráadásul a három legfontosabb hely – Mont-Saint-Michel Franciaországban, a San Michele della Chiusa apátság (más néven Sacra di San Michele) és a Monte Gargano-i szentély Olaszországban – egymástól egyenlő távolságra található. A szent arra figyelmezteti a híveket, hogy Isten törvényeit mindig tartsák be, és szüntelenül az egyenes úton járjanak.

Egyébként a szent vonal tökéletesen egybeesik a nyári napfordulók felkelő nap vonalával.

1. SKELLIG MICHAEL

A vonal Írország délnyugati partjaitól indul, egy lakatlan szigetről, ahol Mihály arkangyal megjelent Szent Patriknak, hogy segítsen neki megszabadítani a hazáját a démon hatalmából. Itt található az első kolostor, a Skellig Michael («Mihály arkangyal sziklája»), amely Írország egyik legnehezebben megközelíthető középkori kolostora.

2. SAINT MICHAEL'S MOUNT

A vonal ezután délnek veszi az irányt, és Angliában áll meg, a St. Michael's Mount-nál («Szent Mihály hegy»), egy kis szigeten Cornwall-ban, amely csak apály idején közelíthető meg, éppúgy, mint a világhírű francia szigetecske. Ez az a hely, ahol Szent Mihály, a halászkor védőszentje megjelent és egy csapat halászhoz beszélt.

3. MONT-SAINT-MICHEL

Aztán a vonal Franciaországban folytatódik, egy másik híres szigeten, a Szent Mihály hegyen, ahol Mihály arkangyal szintén megjelent. Szentélyének szépsége és a hatalmas öböl, amely a szigetet a normandiai part felől körülöleli, egész Franciaország egyik leglátogatottabb turisztikai helyszínévé teszi. 1979 óta az Unesco világörökség részeként jegyzik. Ezt a helyet már a gallok idején erős miszticizmus hatotta át, mígnem 709-ben az arkangyal megjelent Szent Aubert-nek, az Avranches-i püspöknek, és azt kérte tőle, hogy építsen templomot a sziklára. A munkálatok elkezdődtek, de az apátság csak 900-ban, a bencés szerzetesek idején épült föl.

4. ABBAZIA DI SAN MICHELE DEILA CHIUSA

1000 kilométerrel távolabb, a Susai-völgy bejáratánál, az olaszországi Piemontban magasodik a negyedik szentély: a Chiusai Szent Mihály (más néven Sacra di San Michele) apátság. Az egyenes vonal egyesíti ezt a szent helyet a többi, Szent Mihály tiszteletére szentelt monostorral. Az apátság építése 1000 körül kezdődött, de a századok során új építményekkel egészítették ki. A Benedek-rendi szerzetesek még tovább bővítették, hozzáépítve egy melléképületet is, ahol elszállásolták a Francigena utat bejáró, Franciaországból érkező zarándokokat.

5. SANTUARIO DI SAN MICHELE ARCANGELO

További ezer kilométerrel távolabb a vonal áthalad Puglián, és a Gargano-hegységbe jutunk, ahol egy nehezen megközelíthető barlang vált megszentelt helyé: a Szent Mihály Arkangyal Szentély.

Építése 490-ig nyúlik vissza, amikor szent Mihály először jelent meg Szent Lorenzo Maiorano-nak, a helyi püspöknek.

6. PANORMITIS MONOSTOR, Symi szigetén

Ezután Olaszországból a hatodik szentélyhez, Görögországba, Symi szigetére érkezik szent Mihály vonala: a «Mixalis» (Mihály) arkangyalról nevezett ortodox monostor őrzi a szent 3 méter magas képmását, amely a világon az egyik legnagyobb.

7. KÁRMELHEGYI MONOSTOR, Izrael

A szent vonal Izraelben, a Kármel hegyi monostornál, Haifában ér véget. Ezt a helyet a görög-római kor óta tisztelik, keresztény és katolikus szentéllé építése a 12. századra tehető.

HIRDETÉSEK

+ **Szeptember 29-én a Szent Mihály Évének ünnepélyes lezárására kerül sor** a ráti templomban, ahol egyúttal templombúcsút is tartanak. A szentmise 16:00-kor kezdődik. Beregszászból buszt indítunk, mely 14:30-kor indul. Jelentkezés a sekrestyében vagy a plébánia irodájában.

+ Máriapócsra **biciklis zarándoklat** is indul szeptember 27-én, majd 28-án vissza. Jelentkezni a plébánia irodájában lehet.

+ **A „Szent Márton Karitás” Kárpátaljai Megyei Jótékonyági Alapítvány ukrainai felsőoktatási intézményben tanuló kárpátaljai diákok részére szociális és tanulmányi ösztöndíj pályázatot hirdet** a 2024/2025-ös tanév I. félévére. Részletek a Szent Márton Egyházmegyei Karitás honlapján: <https://www.caritas-transcarpathia.com/>

KERESZTELÉS/HÁZASSÁG/TEMETÉS

Temetés: Veréb Szvetlána – 2024.09.17.

IGENAPTÁR

Szeptember 22. vasárnap: Évközi 25. vasárnap

Bölcs 2,12.17-20 Jak 3,16-4,3 Mk 9,30-37

Szeptember 23. hétfő: 25. évközi hét hétfő

Péld 3,27-34 Lk 8,16-18

Emléknep: Pietrelcinai Szent Pio áldozópap

Szeptember 24. kedd: Szent Gellért püspök és vértanú – Ü

Bölcs 3,1-9 Mt 10,28-33

Szeptember 25. szerda: 25. évközi hét szerda

Péld 30,5-9 Lk 9,1-6

Szeptember 26. csütörtök: 25. évközi hét csütörtök

Préd 1,2-11 Lk 9,7-9

Választható emléknep : Szent Kozma és Damján vértanúk

Szeptember 27. péntek: 25. évközi hét péntek

Préd 3,1-11 Lk 9,18-22

Emléknep: Páli Szent Vince áldozópap

Szeptember 28. szombat: 25. évközi hét szombat

Préd 11,9-12,8 Lk 9,43b-45

Választható emléknep : Szent Vencel vértanú

Választható emléknep : Ruiz Szent Lőrinc és társai vértanúk

HETI MISEREND

Szeptember 23, hétfő: 08:00 - Beregszász

Szeptember 24, kedd: 07:30 - Szent Mónika közösség imádsága
08:00 - Beregszász

Szeptember 25, szerda: 17:00 - Beregszász

szeptember 26, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Szeptember 27, péntek: 08:00 - Beregszász

Szeptember 28, szombat: 08:00 - Beregszász

15:30 - Ardó

17:00 - Beregdéda

Szeptember 29, vasárnap: 08:00 - Macsola

10:00 - Beregszász

12:00 – Bulcsú

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web: beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Fehér Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com

